

## “遗”脉相承 “漆”缘古今

2023 上海静安·多省市学校师生漆艺作品邀请展开幕

活动联席会议办公室秘书长邹斌，上海市静安区教育局副局长邱中宁，上海市教师教育学院教研员徐敏、钱熹璠、徐初刚，上海美协漆画艺委会主任翁纪军，上海美协漆画艺委会秘书长马俊营，上海市特级教师、正高级教师赵其坤，上海市特级教师、正高级教师张家素，上海市静安区实验中学艺术教育集团董事长、静安区实验中学党支部书记、校长陈学文出席了开幕式。邀请展还邀请了静安区教育局各科室，静安区各兄弟学校，浦东、普陀、嘉定、闵行等区的兄弟学校领导，同时还有南京、厦门、贵州、广州、深圳等地的学校领导与老师们莅临参会。静安区实验中学艺术教育集团课程开发部胡萍老师主持开幕式。

陈学文在致辞中表示，非遗进校园，要能够实现文化育人目标，突出文化传承理念，同时也应不断追求创新发展，推动非遗文化在生活中弘扬，在实践中振兴。上海市教育名师工作室漆画工作室主持人、静安区实验

中学胡菲老师、工作室各学员代表、赵其坤老师、翁纪军老师均作了主题发言。邱中宁在发言中提出了三点期待：非遗实施课程更完善、非遗学科共同体打造更扎实、非遗传承渠道进一步拓展。静安区实验中学艺术教育集团公众号也在大会上启动了上线仪式。

据悉，此次展览共展出约300件师生作品，来自22家跨省市单位。展厅设计中，线上与线下相结合，平面与立体相结合，静态与动态相结合，加入陶艺作品，特设漆艺体验环节，并融入诸多元素。上海市市西初级中学的倪柳老师以“上金敷彩”为题开展了一堂兼具趣味性和知识性的美术教学。同时，静安区实验中学还组织本校学生到馆参观活动。

静安区实验中学艺术教育集团自成立以来，各成员单位共建共享，互相支持，以促进新时代文化艺术教育高质量发展为己任。愿在大家共同努力下，团结协作下，让非遗之花焕发出更强的文化活力，让这厚重的非遗文化滋养更多人的精神文化生活。



近日，在静安区教育局的支持下，静安区实验中学艺术教育集团携手市内外多所学校，联合举办了“‘遗’脉相承，‘漆’缘古今”2023上海静安·多省市学校师生漆艺作品邀请展。6月6日，开幕式在静安区文化馆隆重召开。上海市教育委员会体艺卫处副处长蒋萍芳，上海市青少年学生校外



## 「建」出乐趣 「构」筑成长

嘉定区金鹤幼儿园开展第八届建构节活动

为给教师和幼儿搭建自我展示和锻炼的平台，凸显“自主建构”特色活动课程，嘉定区金鹤幼儿园开展以“建出乐趣，构筑成长”为主题的第八届建构节活动，老师和幼儿纷纷动手，用不同材料建构着自己心中美好的梦想。

### 教师建构创意赛

本届建构节在“教师建构创意赛”中拉开了帷幕。鼓励教师以“建构材料”为主材进行教具玩具自制与投放使用。这不仅展示了幼儿园教师创制教具玩具的智慧，同时让金鹤幼儿园的老师和幼儿都能爱上“建构”。

### 建构游戏嘉年华

幼儿园组织幼儿开展了一场以“小建构，大智慧”为主题的游戏嘉年华活动，以游园的形式组织进行。现场材料充分利用了教师建构创意赛中有意思好玩的教具玩具，每个班级的幼儿们动手动脑，感受建构材料带来的魅力与快乐。

### 畅游“建构小镇”

每周五，幼儿在“建构小镇”中自主建构、自由遨游。幼儿也会好奇，其他班级的伙伴都在“建构小镇”中搭建什么？于是，幼儿园开启了“建构小镇”全园畅游活动。幼儿在观摩、体验、互动中了解其他班或者跨年级组建构小镇主题活动开展情况，为今后尝试使用不同建构材料的建构活动打下了基础。

### 首届建构邀请赛

6月9日，金鹤幼儿园举办了以“城市，让生活更美好”为主题的首届建构邀请赛，邀请了江桥镇姐妹园大班幼儿前来参赛。在现场45分钟内，各园幼儿用不同的建构材料搭建主题作品，坦克、能源游乐场、未来城市、热闹的城市、赛迦之船……一件件具有创意、童趣的作品充分展现出幼儿的创意与智慧。

一年一度的建构节已成为金鹤幼儿园的特色活动，相信丰富多彩的建构节一定会让每一名金鹤幼儿园的幼儿体验到建构的乐趣与魅力。

## 上海中医药大学附属浦江高级中学：讲好中医药故事 传播中医药文化

近日，上海市中小学教师课后服务“小小神农实践课程——走进中药世界”项目培训最后一站在上海中医药大学附属浦江高级中学展开研学活动。

来自上海市各区的40多位项目培训老师参观了上海中医药大学附属浦江高级中学的百草园、百花园以及中医药文化实践园展示廊。在学校五楼中医药文化实践园，老师们体验了“云”中医面诊、舌诊及体质识别。在学校顾涛老师的悉心指导下，参培老师学练了八段锦。

之后所有学员在国学堂观摩了上海中医药大学曹燕亚教授团队给上海中医药大学附属浦江高级中学教师上的一堂培训课——《古法香事——药香吉祥牌制作》。

活动结束后，参培老师们感觉收获满满。作为东道主，上海中医药大学附属浦江高级

中学希望讲好中医药故事，传播中医药文化，弘扬中华优秀传统文化！

上海中医药大学附属浦江高级中学原名上海市浦江高级中学，2017年4月，学校更名为上海中医药大学附属浦江高级中学。学校毗邻召稼楼古镇，占地75亩，校园风景优美，中医药文化氛围浓郁，目前正在创建上海市“中医药文化”特色高中。

学校办学以体现“中医药文化”为特色，构建“中医药文化”特色课程体系、实践体系和评价体系，引领全体师生将学习“中医药文化”逐步内化为文化自觉，使学校发展成为对“中医药文化”有兴趣的高中生的聚集地和弘扬、传播“中医药文化”的科普教育实践基地。在促进学生德、智、体、美、劳全面发展的基础上，逐渐培养学生“知、行、思、情”兼备的“中医药文化”素养，成为“厚德、笃志、健康、尚



美”的现代公民，为学生适应未来的社会生活和生涯发展助力，为学生的终身学习和人生发展奠基。



**上海第二工业大学**  
Shanghai Polytechnic University



**上海市工业技术学校**  
SHANGHAI INDUSTRIAL TECHNOLOGY SCHOOL  
国家级重点中专

# 首批中本贯通教育

厚德精技

上海市工业技术学校创建于1963年，是一所全日制国家级重点中专学校，全国职业教育先进单位、全国中等职业学校德育工作先进集体、全国职业院校装备制造类示范专业点、教育部虚拟实训基地、教育部GFI创新实践基地、上海市首批中等职业教育改革发展特色示范校、上海市首批中本贯通教育试点学校、上海市文明单位，学校集工科、文科于一体，其中工科特色尤为明显，学校以学生为本之办学理念，以技能为纲，特色为魂，秉承“厚德精技”的精髓，六十多年来，不断超越，如今已成为孕育高技能应用型人才的摇篮。

报考我校中本贯通、中高职贯通部分专业及中职校提前招生的考生需关注“上海市工业技术学校招生指南”微信公众号提前预约面试

咨询电话: 54098977  
学校网址: www.shgyjs.cn

学校地址: 徐汇区喜泰支路8号



| 中本贯通专业 (3+4) |            |      |
|--------------|------------|------|
| 专业           | 贯通大学       | 是否面试 |
| 机械工程         | 上海第二工业大学   | 是    |
| 材料成型及控制工程    | 上海第二工业大学   | 是    |
| 机器人技术        | 上海中侨职业技术大学 | 是    |

  

| 中高职贯通专业 (3+2) |              |      |
|---------------|--------------|------|
| 专业            | 贯通大学         | 是否面试 |
| 眼视光技术         | 上海第二工业大学     | 是    |
| 数控技术          | 上海电子信息职业技术学院 | 是    |
| 工业机器人技术       | 上海工商职业技术学院   | 否    |
| 虚拟现实技术应用      | 上海思博职业技术学院   | 否    |
| 工业机器人技术       | 上海电子信息职业技术学院 | 是    |
| 计算机应用技术       | 上海城建职业学院     | 是    |

  

| 中职校提前招生专业    |     |      |
|--------------|-----|------|
| 专业           | 年制  | 是否面试 |
| 数控技术应用       | 3年制 | 是    |
| 钟表维修         |     | 是    |
| 制冷和空调设备运行与维护 |     | 是    |
| 数字媒体技术应用     |     | 是    |
| 物联网技术应用      |     | 是    |

  

| 中专专业         |      |
|--------------|------|
| 专业           | 是否面试 |
| 数控技术应用       | 是    |
| 钟表维修         | 是    |
| 制冷和空调设备运行与维护 | 是    |
| 增材制造技术应用     | 是    |